

美联邦法官同意特朗普请求

# “搜家”后司法部调查或放缓

美国一名联邦法官5日同意前总统唐纳德·特朗普所提请求：任命一名独立专员审查联邦调查局(FBI)人员8月从特朗普在佛罗里达州的住所海湖庄园查获的物件。

## 确保“司法公正”

依据佛罗里达南区联邦地区法院法官艾琳·坎农的这项法庭命令，美国司法部和特朗普律师团队应在9日前联合提交一份独立专员人选名单。

这名独立专员将负责审查FBI查获物中的个人物品、文件，其中受律师与客户保密特权或行政特权保护的材料将被剔除出来，或将不能用于司法部后续调查。另外，其中一些个人信息文件日后可能归还特朗普，主要包括医药单据、处理税务的信函、会计信息等。

独立专员往往由外部律师或前法官担任，需要具备法律专业知识并经过必要的安全背景审查。

坎农还暂时叫停司法部出于调查目的审查或使用从海湖庄园查获的物件，以待独立专员完成审查或法庭签署新命令。不过，情报官员审查上述物件以确认国家安全是否受到威胁的调查不受影响，将继续进行。

坎农在法庭命令中写道，人们不愿看到刑事调查和诉讼受制约，但是在当前这种前所未有的情形下，法庭认为需要一个短期暂停，让中立的第三方来审查，以确保“司法公正”的程序受到充分保障。

## 前总统蒙受“耻辱”

特朗普2021年初卸任总统后，没有立刻把任内文件交给美国国家档案和记录管

理局。双方沟通一年后，今年1月该局从海湖庄园运回15箱文件，发现其中一些文件涉密，有些文件“被撕毁”，于是联系FBI。FBI在那批文件中发现近200份涉密文件。

美国司法部说，6月FBI人员造访海湖庄园期间，发现特朗普团队可能故意隐藏涉密文件。司法部已对文件问题启动刑事调查，调查方向包括特朗普从白宫带走并在自己住所存放文件过程中有无不当行为，特朗普方面过去数月是否有阻碍调查的行为等。

8月8日，受命于司法部，FBI突击搜查海湖庄园。这是美国历史上第一次有前总统因为刑事调查而被突击搜查住所。查获物件清单显示，FBI人员从庄园带走33箱物品，共有超过1.1万份文件或照片，其中100余份标有密级，18份为最高级别的“绝密”文件。

特朗普否认有不当行为，指责搜查出

于政治目的，主张任命独立专员审查FBI从他住所带走的物件。

坎农解释道，她认为特朗普的请求有说服力，因为“原告作为美国前总统”，蒙受了住所被搜查的“耻辱”，“未来(检方)任何基于查获物件做出的起诉”，将对他造成“名誉上的损害”。此外，如果特朗普无法取回关联其重大个人利益的文件，可能面临“不可挽回的伤害”。

一名司法部发言人5日说，该部正研究坎农的法庭命令。目前尚不清楚司法部会否上诉。该部反对设立独立专员，认为这将减缓调查进程。

特朗普5日在互联网平台上评论道：“记住，与一个完全腐败的司法部和FBI斗争，需要勇气和胆量。”

美联社说，目前难以判断独立专员介入是否会妨碍调查，或对调查结果产生重大影响。

新华社特稿



## 北欧地区

### 加强合作平抑电价

9月5日，在瑞典斯德哥尔摩，瑞典能源与数字化发展大臣哈沙亚尔·法尔曼巴(右)与挪威石油和能源大臣泰耶·奥斯兰共同出席新闻发布会。

瑞典能源与数字化发展大臣哈沙亚尔·法尔曼巴5日在斯德哥尔摩与到访的挪威石油和能源大臣泰耶·奥斯兰磋商两国电力市场面临的主要问题，表示将共同推动北欧地区电力合作以平抑电价。

新华社发

## 应对今冬缺电

### 德国两座核电站延迟退役

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克5日说，德国仅存的3座核电站将按计划在年内关闭，但其中两座将处于“待机状态”，一旦出现电力供应短缺将被重新启动。

按照德国政府计划，德国仅存的3座核电站原定今年年底退役。不过，随着俄罗斯大幅削减天然气供应，加之欧洲遭遇严重干旱，德国国内要求继续使用核电的声音高涨，在野党和执政联盟成员呼吁延长核电站服役时间。

哈贝克5日发表声明说，还在服役的3座核电站将按计划“下线”，但其中位于巴伐利亚州的“伊萨尔2”号

核电站和斯图加特以北的“内卡韦斯特海姆”核电站将进入“待机模式”，直至明年4月中旬，如果其间出现“电荒”，将被重新启用。

这三座核电站发电量占德国总发电量的6%左右。暂不退役的两座核电站装机容量均为1400兆瓦。

哈贝克说，德国政府制定能源安全政策时，不再将俄罗斯天然气列为考虑因素，俄罗斯停止“北溪-1”供气“毫不意外”。

俄罗斯天然气工业股份公司2日说，由于发现多处设备故障，“北溪-1”天然气管道将停止输气，直至故障排除。这条管道从俄罗斯经由波

罗的海海底通往德国，是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

天然气发电量占德国总发电量约15%。哈贝克称，作为主要电力出口国，德国出现“电荒”的可能性“非常低”，重启核电站只是在最坏情况下的一个备用选项。

德国在野党和执政联盟成员之一自由民主党对哈贝克所作决定不满。他们认为，在当前情况下，应该继续使用核电站，而非让其退役。

核电站运营商则说，让核电站成为备用发电站是否可行值得商榷，“核电站从技术设计上来说不是可以想开就开、想关就关的”。

新华社特稿

## 俄罗斯天然气公司称

### “北溪-1”设备故障有爆炸风险

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)5日说，“北溪-1”天然气管道设备故障有起火和爆炸的风险。

俄气当天在社交媒体发布消息说，“北溪-1”管道“波尔托瓦亚”压气站现在是“危险作业设施”，如果不消除隐患继续运行漏油的涡轮机，可能会引发火灾或爆炸。

俄气说，先前出现过类似漏油现象，后来问题加剧并且范围扩大。“多台设备出现这一问题意味着它有系统性特征。”

俄气援引涡轮机制造商德国西门子公司的说法，漏油故障只能由专业维修企业排除。

俄气2日说，检测到“波尔托瓦亚”压气站唯一在运行的涡轮机存在漏油等故障，将暂停输气直至维修完毕。另外，之前经过大修的3个涡轮机也发现类似漏油现象，这些涡轮机已经处于强制停机状态。

“北溪-1”先前是俄罗斯对欧洲主要输气管道。停运后，欧洲天然气价格大涨，欧元汇率5日跌至20年来

低位。路透社报道，这给仍在努力从疫情冲击中复苏的欧洲经济带来又一冲击，加剧民众对经济衰退的担忧。

为应对能源短缺，欧洲多国不得不采取措施寻求自救。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫5日重申，“北溪-1”输气出现问题完全是西方制裁的结果，因为制裁导致管道部件无法在获得法律保障的情况下维修及运输。

新华社微特稿

## 俄乌动态

### 俄罗斯永久禁止25名美国公民入境

●俄外交部5日发表声明说，作为对美国不断扩大对俄公民个人制裁的回应，俄外交部决定永久禁止包括高级官员、商界及文化界人士等在内的25名美国公民入境。美国商务部长雷蒙多和数位商务部副部长在此次被制裁名单上。美国政府继续走恐俄路线，破坏双边关系、加剧俄美对抗，这些敌对行动将继续遭到俄方坚决回击。

●据塔斯社报道，陪同国际原子能机构专家团的俄方专家5日表示，除两名驻留在扎波罗热核电站的专家外，专家团主要成员当天离开了核电站。乌克兰国家核电公司5日也在社交媒体上证实，专家团6名成员中的4名已于当天结束工作离开核电站。

●国际原子能机构5日发表声明说，据乌克兰方面通报，扎波罗热核电站的备用输电线当天因火灾被“人为中断”，但输电线本身没有受损。火情得到控制后，备用输电线将重新工作。本月早些时候，扎波罗热核电站最后一根主输电线中断，此后核电站通过备用输电线向乌克兰电网供电。

●据俄罗斯法律信息网5日发布的文件，俄罗斯停止履行与日本签署的关于日本原住民免签前往南千岛群岛(日方称北方四岛)的协议。日本此前表示计划继续对俄施加制裁。

●据俄罗斯媒体5日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道，俄总统普京责成政府自愿参加特别军事行动者提供工作保障。这些人员当前的工作会得到保留，同时还可享受长假。

●俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日通报说，俄军再次挫败乌克兰武装部队在尼古拉耶夫-克里沃罗格方向的进攻尝试。俄军还打击了哈尔科夫州等地的6处乌军指挥所；摧毁了尼古拉耶夫州的两处乌军仓库，仓库中存有1500余枚多管火箭炮炮弹。

●乌克兰国家通讯社5日援引顿涅茨克地区军事部门负责人的话报道，目前乌方在该地区控制着约45%的土地。俄军仍试图在巴赫穆特等关键方向发动进攻，但未获成功。

据新华社电

### 布基纳法索车队遇袭35人死亡

新华社洛美9月6日电(记者田耘)瓦加杜古消息：布基纳法索地方官员5日晚说，一支运送物资的车队当日在北部萨赫勒大区遭遇爆炸袭击，造成35人死亡、37人受伤。

布基纳法索萨赫勒大区区长鲁道夫·索尔戈在一份声明中说，这支车队在驶往首都瓦加杜古途中触发简易爆炸装置，爆炸地点位于吉博与布尔藏加两座城镇之间，死者均为平民。

目前，尚无任何组织宣布制造了这起袭击事件。

2015年以来，布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件，安全形势严峻。